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1. Мета вивчення навчальної дисципліни 

Мета викладання навчальної дисципліни є підготовка 

висококваліфікованих фахівців,  здатних комплексно вирішувати проблеми 
професійного та дослідницько-інноваційного характеру в галузі соціальних 

та поведінкових наук на підставі аналізу еволюцій економічних парадигм та 

концепцій, основних ідей найбільш відомих економістів сучасності; 

формування готовності до розв’язання актуальних проблем у сфері 
економіки; формування компетентностей, що дозволяють здобувачу вищої 

освіти третього (освітньо-наукового) рівня використовувати набуті знання у 

професійній діяльності. 
Завданнями навчальної дисципліни «Актуальні проблеми економічних 

досліджень» є: 

 розкриття особливості формування та структури наукового 
економічного знання; 

 застосування сучасних наукових засад та методологічних підходів до 

дослідження економічних явищ, що дозволяють готувати аналітичні 
матеріали для оцінки заходів у галузі економічної політики; 

 формування цілісного бачення економічної дійсності та економічної 

науки; 

 формування економічного мислення, що дозволяє надати адекватне 

уявлення про сучасні економічні процеси та перетворення, як в українській, 
так і у світовій економіці; 

 розвиток навичок вирішення конкретних економічних завдань на 

підставі застосування фундаментальних принципів економічної науки; 

 розвиток професійної компетентності, аналітичного і критичного 

мислення та здатності до самовдосконалення. 

Засвоєння програмного матеріалу дисципліни «Актуальні проблеми 
економічних досліджень» забезпечує оволодіння загальними та фаховими 

компетентностями відповідно до освітньо-наукової програми «Економіка»: 

інтегральною компетентністю: 

ІК. Здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми у 
сфері економіки, а також проводити власне наукове дослідження, результати 

якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення, що 

передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних 
знань та/або професійної практики. 

загальними компетентностями: 

ЗК 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел. 

ЗК 03. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗK 04. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК 05. Здатність розв’язувати комплексні проблеми економіки на основі 

системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із 

дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності.  



спеціальними (фаховими) компетентностями: 

СК 01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати 

наукових результатів, які створюють нові знання в економіці та дотичних до 
неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 

наукових виданнях з економіки та суміжних галузей. 

СК 03. Здатність використовувати сучасні методології, методи та 

інструменти емпіричних і теоретичних досліджень у сфері економіки, методи 
комп’ютерного моделювання, сучасні цифрові технології, бази даних та інші 

електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та 

науково-педагогічній діяльності. 
СК 05. Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати 

проблеми дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням 

економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків, 

оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень, у тому числі з 
питань європейської та євроатлантичної інтеграції. 

СК 07. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні 

наукові проєкти в економіці та дотичні до неї міждисциплінарні підходи, 
проявляти лідерство та відповідальність при їх реалізації; комерціалізувати 

результати наукових досліджень та забезпечувати дотримання прав 

інтелектуальної власності 

 
2. Передумови для вивчення дисципліни 

Опанування дисципліною ґрунтується на результатах навчання, 

отриманих під час навчання за освітньої програмою освітнього ступеня – 
магістр (другий рівень освіти). 

Навчальна дисципліна пов'язана з іншими дисциплінами НП ОНП, а 

саме з дисципліною «Економіка сталого розвитку», «Економіко-

математичне моделювання та оптимізація бізнес-процесів», 
«Випереджаючий інноваційний розвиток». 

 

3. Результати навчання за дисципліною 
У результаті вивчення навчальної дисципліни у аспірантів повинні бути 

сформовані ряд знань, вмінь та навичок, зокрема: 

 

ПРН 01 Мати передові концептуальні та методологічні знання з 

економіки, управління соціально-економічними системами і на 
межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, 

достатні для проведення фундаментальних і прикладних 

досліджень на рівні світових досягнень з відповідного напряму.  

ПРН 02 Глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та методи 

економічних наук, а також методологію наукових досліджень, 
створювати нові знання у сфері економіки з метою досягнення 

економічного та соціального розвитку в умовах глобалізації. 



ПРН 03 Розробляти та досліджувати фундаментальні та прикладні 
моделі соціально-економічних процесів і систем, ефективно 

використовувати їх для отримання нових знань та/або створення 

інноваційних продуктів у економіці та дотичних 
міждисциплінарних напрямах 

ПРН 05 Пропонувати нові рішення, розробляти та наукові проєкти, які 
дають можливість переосмислити наявне та створити нове 

цілісне знання та/або професійну практику і розв’язувати 

значущі і фундаментальні та прикладні проблеми економічної 
науки з врахуванням соціальних, економічних, екологічних та 

правових аспектів; забезпечувати комерціалізацію результатів 

наукових досліджень та дотримання прав інтелектуальної 

власності. 

ПРН 08 Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні 
дослідження у сфері економіки та з дотичних 

міждисциплінарних напрямів, критично аналізувати результати 

власних досліджень і результати інших дослідників у контексті 

усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми 

ПРН 09 Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 
обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати 

теоретичного аналізу, емпіричних досліджень і математичного 

та/або комп’ютерного моделювання, наявні літературні дані. 

 

4. Критерії оцінювання результатів навчання 

Кількість  

балів 

Критерії оцінювання навчальних досягнень  

здобувача вищої освіти 

А 

90 – 100 

Відмінно 

Здобувач вищої освіти глибоко й впевнено засвоїв весь 

матеріал, послідовно, логічно вірно його відтворює. 

Може пов’язати теоретичні та практичні сторони 
дисципліни, вільно відповідає на нестандартні запитання, 

показує знання монографічного матеріалу з питання, 

вірно обґрунтовує наукові поняття, володіє навичками 

виконання практичних завдань, виявляє вміння 
самостійно узагальнювати матеріал, не допускає при 

цьому помилки 

В 

82 – 89 Добре 
Здобувач вищої освіти знає програмний матеріал, не 

допускає суттєвих недоліків у відповіді, може вірно 
використовувати теоретичні положення й володіє 

навичками при виконанні практичних завдань. 
С 

74 – 81 Добре 

D 

64 – 73 
Задовільно 

Здобувач вищої освіти засвоїв лише основний матеріал, 
але погано орієнтується в окремих положеннях, 

припускається помилок або неточностей у 

формулюваннях, порушує логіку та послідовність у 
викладенні програмного матеріалу та має складнощі при 

Е 

60 – 63 



Задовільно виконанні практичних завдань. 

F 
35 – 59 

Не задовільно 
Здобувач вищої освіти не володіє знаннями щодо значної 

частини програмного матеріалу, припускається суттєвих 

помилок, з великими труднощами виконує практичну 
роботу. 

FX 

1 – 34 

Не задовільно 

 

Розподіл балів, що отримують здобувачі вищої освіти,  

за розділами та видами діяльності 

Т 1.1, Т 1.2 ... Т 2.3 – теми розділів 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
Сума балів           

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, заліку, курсового проекту 

(роботи), практики 

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1-34 F незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

5. Засоби діагностики результатів навчання 

Екзамен, тести, проєкти, реферати, есе, презентації результатів 

виконаних завдань та наукових досліджень. 

6. Програма навчальної дисципліни 

6.1 Інформаційний зміст навчальної дисципліни 

Поточний контроль 
Разом 

Сума 

Підсум 

ковий 
(екз.) 

Загальн

а сума 

РОЗДІЛ 1 РОЗДІЛ 2 

75 25 100 

Т 1.1 Т 1.2 Т 1.3 Т 2.1 Т 2.2 Т 2.3  

35 Поточний контроль 

5 5 5 6 7 7 

Контроль самостійної роботи 40 

4 4 8 8 8 8 



 

Розділ І. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ТЕОРІЇ: ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ  

 

Тема 1.1. Сучасні тенденції розвитку економічної науки 

Тенденції зміни об'єкту, предмету та методів дослідження економічної 

науки. Специфіка сучасного етапу розвитку економічної науки. Зміни об'єкту 
дослідження економічної науки. Трансформації методологічної основи 

економічної науки. Форми прояву кризового стану методології наукового 

дослідження: зниження якості та значущості результатів економічних 
досліджень (але не рівня науковості); неверифікованість теорій як ознака 

кризи науки; дисгармонія у розвитку сучасної економічної науки. 

 

Тема 1.2. Економічні закони та категорії 

Фундаментальні принципи та методи економічних наук.  

Сутність економічних законів. Елементи змісту закону: сторони 

причинно-наслідкового зв'язку; процес взаємодії між цими сторонами; форми 

взаємодії між ними; результат цієї взаємодії. Економічні категорії. 
Класифікація економічних законів: закони, діють протягом різних історичних 

періодів; закони різних сфер суспільного відтворення; закони розвитку та 

функціонування окремих економічних підсистем; закони, які діють на  різних 
рівнях економічної системи. 

Механізм дії та механізм використання. Моменти пізнання 

економічних законів: розкриття змісту кожного закону, загального 

спрямування його дії, форм прояву, його значення в економічний розвиток; 
вивчення передумов та умов дії законів та взаємодії їх у системі економічних 

законів; виділення специфічних форм прояви закону у певних соціально- 

економічних умовах та залежно від масштабів об'єкту дослідження; 
виявлення вимог даного економічного закону як у загальному вигляді, так і 

стосовно конкретних історичних умов; виокремлення тих об'єктивних 

тенденцій економічного розвитку, які призводять до відмирання або 

модифікації дії цього економічного закону. Механізм використання 
економічних законів прерогатива господарського механізму. 

 

Тема 1.3. Управління соціально-економічними системами 

Управління національним господарством, галузями та господарськими 
комплексами. Управління державними фінансами. Регіональний 

менеджмент. Міжнародне співробітництво. Євроінтеграція. Менеджмент та 

економіка підприємства. Управління персоналом, трудовий потенціал, 
лідерство. Ринок праці, зайнятість населення, соціальне партнерство. 

Управління логістичними процесами на різних рівнях господарювання. 

Фінансове забезпечення, облік, аудит і контроль управлінських процесів. 

Економіка довкілля та природних ресурсів. 



 

РОЗДІЛ 2. НОВА МОДЕЛЬ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ В СУЧАСНІЙ 

РИНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ ПІД ВПЛИВОМ ІННОВАТИЗАЦІЇ ТА 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ  

 

Тема 2.1. Інноваційна економіка 

Інновації та інноваційна діяльність. Види та типи інновацій: 
технологічні, продуктові, процесні, організаційно-управлінські. Вимірювання 

інноваційної активності: інноваційна активність підприємства; інноваційний 

цикл. Витрати інновації: загальні, поточні, капітальні. Цілі та 
результативність інноваційної діяльності: заміщення видів продукції, що 

знімаються з виробництва; розширення асортименту; розробка продукції, 

безпечною для довкілля; підтримка частки ринку; збільшення частки ринку; 

вихід на нові ринки; підвищення гнучкості виробництва; зниження витрат 
виробництва; підвищення якості продукції; покращення умов праці; 

зниження шкоди навколишнього середовища. Розповсюдження інновацій. 

Загальні (зовнішні для організацій) умови інноваційної діяльності. 

 

Тема 2.2. Цифрова економіка 

Цифрова економіка як господарська система. Державне регулювання 

розвитку цифрової економіки України. Розвиток електронного бізнесу в 
умовах цифровізації економіки. Сучасний ринок електронної комерції. 

Моделі електронного бізнесу Краудсорсинг і краудфандинг. Моделі 

організації електронної комерції. Особливості механізмів розвитку 

електронної комерції в різних сферах економіки. Показники якості надання 
електронних послуг. Технологічні можливості цифрової економіки: 

блокчейн, криптовалюта, смарт-контракт. Четверта промислова революція: 

тенденції та перспективи. Інтелектуальний капітал в умовах цифрової 
економіки. Е–маркетинг. Інформаційна безпека ведення електронного 

бізнесу. Створення власного електронного бізнесу. 

 

Тема. 2.3. Проблеми світових фінансово-економічних криз. 

Економіка війни та повоєнний економічний розвиток України: 

проблеми, пріоритети, завдання.  

Світові економічні кризи: джерела, прояви, наслідки. Реакція на  кризу 

та її наслідки для реального сектору світової та української економіки. 
Світові фінансові кризи: джерела, прояви, наслідки. Наслідки кризи та 

перспективи соціально-економічного розвитку України. 

Актуальні виклики і загрози економічної безпеки у воєнний період. 
Економічне відновлення і розвиток країн після збройних конфліктів та воєн: 

невтрачені можливості для України.  

6.2 Структура та обсяг навчальної дисципліни 
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РОЗДІЛ 1. Актуальні проблеми сучасної економічної теорії: інституціональний 

аспект 

Тема 1.1. Сучасні 
тенденції 

розвитку 

економічної науки 

17 2    15 20     20 

Тема 1.2. 

Економічні закони 
та категорії 

19 2 2   15 21  1   20 

Тема 1.3.  

Управління 

соціально-

економічними 

системами 

21 4 2   15 23 2 1   20 

РОЗДІЛ 2. Нова модель розвитку держави в сучасній ринковій економіці під 

впливом інноватизації та цифровізації 

Тема 2.1. 

Інноваційна 

економіка 

19 2 2   15 13 2 1   10 

Тема 2.2. 

Цифрова 

економіка  

21 4 2   15 20     20 

Тема 2.3.  

Проблеми світових 

фінансово-

економічних криз. 

Економіка війни та 
повоєнний 

економічний 

розвиток України: 
проблеми, 

пріоритети, 

завдання 

23 6 2   15 23 2 1   20 

Усього годин 120 20 10   90 120 6 4   110 

 
 

6.3 Теми практичних занять 

 



№ 
з/п 

Назва теми Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

1 Сучасні тенденції розвитку економічної 

науки 

  

2 Економічні закони та категорії 2 1 

3 Управління соціально-економічними 

системами 

2 1 

4 Інноваційна економіка 2 1 

5 Цифрова економіка 2  

6. Проблеми світових фінансово-

економічних криз. Економіка війни та 
повоєнний економічний розвиток 

України: проблеми, пріоритети, завдання. 

2 1 

Разом  10 4 
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України. URL: http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA/. 
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8. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання 

яких передбачає навчальна дисципліна (за потребою) 

Обладнання для практичних занять з курсу: «Актуальні проблеми 

економічних досліджень»: ноутбук або ПК з зовнішньою звуковою картою та 

програмним забезпеченням (Steinberg Cubase 8.5 (або більш сучасна версія), 
Adobe Audition 1.6 (або більш сучасна версія), набір FabFilter TotalBundle 2017 

(або більш сучасна версія). 

http://www.ukrstat.gov.ua/
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